

# 全省第一 我市夏粮总产 110.29 亿斤

□记者 任富强 李凤霞 通讯员 梁旭升

本报讯 记者日前从国家统计局周口调查队获悉,今年全市夏粮总产量 110.29 亿斤,实现快速恢复性增长,夏粮总产量稳居全省第一。

根据国家统计局周口调查队对全市 9 个产粮大县进行抽样调查实割实测和遥感监测数据评估,报经国家统计局河南调查总队核准,2024 年周口市夏粮单位面积产量、夏粮总产量均实现快速恢复性增长,为保障国家粮食安全扛稳了周口责任。

具体为:2024 年,全市夏粮小麦播种面积 733.436 千公顷(1100.14 万亩),比上年减少 0.97 千公顷(1.45 万亩),减少 0.13%;夏粮小麦单位面积产量 501.27 公斤/亩,比上年增加 39.59 公斤,增长 8.58%;夏粮小麦总产量 551.47 万吨(110.29 亿斤),比上年增加 42.88 万吨(8.58 亿斤),增长 8.43%。

2024 年,我市夏粮生产喜获丰收,主要有利因素是:麦播基础好;气象因素影响利大于弊;田间管理措施有力;病虫害情况偏轻等。各级党委政府高度重视粮食生产,持续加大对粮食生产的支持力度,积极应对轻微旱情和干热风天气等不利影响,夏粮实现恢复性增产丰收。

据悉,2024 年我市夏粮生产喜获丰收,为稳定全年粮食生产奠定了良好基础,为稳物价保民生和稳定经济大盘、应对外部环境不确定性提供了坚实支撑。②22

## 环境保护靠你我 垃圾分类好处多



近日,市交通运输局开展垃圾分类宣传活动。活动中,市交通运输局志愿者通过发放宣传页等方式,向居民讲解如何正确将垃圾进行分类,引导居民积极参与垃圾分类,提高居民垃圾分类的知晓率、参与率及投放准确率。 记者 窦娜 通讯员 王志全 摄

## 环湖路跨流沙河桥合龙



7月25日,工人们在吊装箱梁。当天下午3时许,随着最后一孔箱梁吊装到位,环湖路跨流沙河桥顺利合龙。据了解,环湖路跨流沙河桥长180米,于2023年9月动工。 记者 梁照曾 摄

## 崔大桥“村 BA”火热开赛



比赛现场。

□记者 高洪驰 通讯员 杨乐乐 文/图

本报讯 “快来看呀,‘村 BA’开赛了!”7月22日,沈丘县刘庄镇崔大桥村“两堂三中心”前的篮球场上,人头攒动,热闹非凡,由刘庄镇政府主办、崔大桥行政村承办的 2024 年崔大桥“村 BA”火热开赛。本次比赛共有 8 支球队参赛,队员全部是刘庄镇各行政村群众。

当日上午,烈日当空,万里无云。开幕式上,《古丽古丽》《花腰傣》等舞蹈节目轮番上演,威风锣鼓《精忠报国》将现场气氛推向高潮。

“看到比赛现场这么多观众,我的劲头更足了!”来自后严庄村的 63 岁参赛队员李显运激动地说。

10 时许,比赛开始。

“加油!”

“快传!”

“晏老家管理区必胜!”

……

赛场上,队员们奋力拼搏;球场外,众多观众通过抖音直播捕捉并分享比赛的每个精彩瞬间,沉浸在比赛的欢乐与激情之中。

“这可是俺镇头一回举办篮球赛,我吃过早饭就赶紧过来观战啦。我的儿子也是赛场上的一员,得给他呐喊助威!”现场观众吴玉芝笑得合不拢嘴。

据了解,为丰富群众文化生活,推广健康积极的生活方式,刘庄镇通过精心筹备,举办了该镇首届“村 BA”。

该镇镇长田原说:“本次篮球赛,增强了乡村党员干部的凝聚力,丰富了群众的精神文化生活。我们将持续举办篮球比赛,擦亮刘庄镇篮球文化这张名片,不断满足人民群众对美好生活的向往。”②22

## 我市用电负荷三天三创历史新高

□记者 王永剑 通讯员 苏志明 张茱倩 文/图

本报讯 7月22日460万千瓦、23日478.6万千瓦、24日493万千瓦,我市全网用电负荷连破纪录。

7月24日20时55分,国网周口供电公司电力调度控制中心大屏上的峰值数字停在493万千瓦,较去年最大负荷增长8.6%。

国网周口供电公司副总经理李德栓说,493万千瓦,相当于223万台3匹的空调同时开机。

在用电高峰期,周口全网各类供电设备及主网、配网线路均保持健康运行。电力供应正常有序,离不开科学调度和电网安全。

7月25日,国网周口供电公司负责人告诉记者,近期,我市全网用电负荷持续攀升,公司启动高温大负荷黄色预警,结合电力负荷数据监测,及时调整电网运行方式,优化电力资源配置,提高电网的负荷调节能力。国网周口供电公司工作人员24小时在岗值守,通过科学的电力调度和电网运行管理,有效平衡电力供需。

同时,国网周口供电公司按照“网格式”分区抢修管理规定,根据用电户数,科学分配抢修力量,组建



巡检人员在巡查电力设备。

23支焦裕禄共产党员服务队、295支共产党员突击队;在全市设置抢修站点230个,储备1800余台应急照明灯、120余台配电变压器、56千米电力导线等抢修物资,全力保障电力安全可靠供应。②22